

На сцене — старинная свадьба



25 ноября в Ригу приезжает популярный самодеятельный коллектив из братской Литвы — этнографический народный театр Дома культуры Купишкского района.

Более 15 лет назад люди, составившие ядро этого коллектива, под руководством режиссера Повиласа Зулонаса приняли за сбор фольклорного материала, связанного с традициями местной старинной свадьбы. Этот материал был использован в этнографическом представлении «Старинная купишкская свадьба». Так родился театр, с первых же выступлений завоевавший широкое признание зрителей.

В залах Вильнюса и Паневежиса, Клайпеды и Шяуляя, других городов и районных центров, на заводских и сельских сценах, в школах самодеятельные артисты показывали яркое, богатое народными традициями и обычаями, представление.

Коллектив стал лауреатом первого Всесоюзного фестива-

ля самодеятельного художественного творчества трудящихся, ему, единственному в Прибалтике, присвоено звание этнографического народного театра. О «Старинной купишкской свадьбе» снят телевизионный фильм.

Среди сорока участников спектакля нет ни одного профессионального артиста. Все они — энтузиасты художественной самодеятельности, их средний возраст — 60—64 года. Недавно театр с успехом гастролировал в Стучкинском районе Латвийской ССР. А 25 ноября рижане увидят «Старинную купишкскую свадьбу» в республиканском Доме культуры «Ритаусма». Это будет 542-й показ спектакля.

Театр сопровождает и в спектакле участвует почетный член коллектива, народный писатель Литовской ССР Юозас Балтушис.

Я. Годунавичене.

На снимке: сцена из спектакля «Старинная купишкская свадьба».

Фото И. Юкнявичюса.

2 2 НОЯ 1971